D2 –  Reconhecer aplicações das relações métricas do triângulo retângulo 
em um  problema que envolva figuras planas ou espaciais.


Duas pessoas, partindo de um mesmo local, caminham em direções ortogonais. Uma pessoa caminhou 12 metros para o sul, a outra, 5 metros para o leste. Qual a distância que separa essas duas pessoas?   
(A) 7m 

(B) 13m 

(C) 17m 

(D) 60m 

(E) 119m

****************************************

A figura ABCD abaixo é um retângulo e o segmento 
[image: image1.wmf]EF

 é paralelo ao lado AD.
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Qual é o comprimento do segmento 
[image: image3.wmf]EG

, indicado por x?

(A) 5 m
(B) 7 m
(C) 11 m

(D) 12 m

(E) 17 m
***************************************
Uma empresa quer acondicionar seus produtos, quem tem o formato de uma pirâmide de base quadrada, em caixa de papelão para exportação.

[image: image4.png]



A altura da caixa de papelão deve ter a altura mínima de:


(A) 6 cm. 


(B) 120 cm.


(C) 44 cm. 


(D) 22 cm.


(E) 8 cm. 

**************************************

Um fazendeiro quer colocar uma tábua em diagonal na sua porteira. 
[image: image5.png]



Sabendo que a folha da porteira mede 1,2m por 1,6m. O comprimento Dessa tábua é:


(A) 2,8m


(B) 2 m


(C) 0,8 m


(D) 1,92m


(E) 3 m. 

**************************************

Um bloco de formato retangular ABCDEFGH, representado pela figura abaixo, tem as arestas que medem 3 cm, 4 cm e 6 cm.   
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A medida da diagonal FC do bloco retangular, em centímetros, é:

(A) 3.
(B) 5.
(C) 
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(D) 
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(E) 
[image: image9.wmf]61


***************************************

(PROEB). Um avião decola de um aeroporto formando um ângulo de 30° com o solo, como mostra a figura abaixo.
[image: image10.png]10 km





Para atingir a altitude de 10 km, qual a distância que esse avião deverá percorrer?

A) 10 km

B) 20 km

C) 35 km

D) 50 km

E) 60 km

***************************************
(PROEB). Para reforçar a estrutura PQR, foi colocada uma trave PM, como mostra a figura abaixo. 
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Qual a medida do comprimento da trave PM?

A) 1,0 m

B) 2,4 m

C) 3,0 m

D) 3,5 m

E) 5,0 m

****************************************
Um marceneiro fixou uma tábua de passar roupa perpendicular a uma parede, a 0,90 metros do chão. Para aumentar a resistência, ele colocou dois apoios, como mostra a figura abaixo.

[image: image12.png]Parede
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O comprimento “x” do apoio menor é 

A) 0,42 

B) 0,48 

C) 0,72 

D) 0,75 

E) 0,87 

**************************************

No seu treinamento diário, um atleta percorre várias vezes o trajeto indicado na figura, cujas dimensões estão em quilômetros. 

[image: image13.png]7




Dessa maneira, pode-se afirmar que a cada volta nesse trajeto ele percorre

(A) 1 200 m.

(B) 1 400 m.

(C) 1 500 m.

(D) 1 600 m.

(E) 1 800 m.

*************************************

Observe a figura abaixo:

[image: image14.png]


 
Ela sugere uma praça em forma de um quadrado com 200m de perímetro. Uma pessoa que atravessa essa praça em diagonal percorre, em metros, a seguinte distância aproximada: (Considere: 
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a) 67,5

b) 68,5

c) 69,5

d) 70,5

e) 71, 5

****************************************

Pela figura abaixo, é possível perceber que as alturas do edifício e do hidrante são, respectivamente, de 30 metros e 1,5 metro. Se a sombra do hidrante mede 50 centímetros, quanto mede a distância do prédio ao hidrante em metros?
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A) 5,5

B) 7,0

C) 8,5

D) 9,0

E) 9,5

****************************************

(Saresp 2007). Se a diagonal de um quadrado mede 
[image: image17.wmf]2
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 m, quanto mede o lado deste quadrado.      
[image: image18.png]



(A) 50 m

(B) 60 m

(C) 75 cm

(D) 90 m

(E) 100 m
****************************************

(Saresp 2007). A altura de uma árvore é 3 m e ela está a 20 m de um edifício cuja altura é 18 m.
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A distância entre o ponto mais alto da árvore e o ponto mais alto do edifício é

(A) 15 m

(B) 18 m

(C) 20 m

(D) 25 m

(E) 30 m
**************************************

(Saresp 2007). Uma pequena torre,  representada abaixo, tem um telhado com a forma de pirâmide regular de base quadrada que coincide com o topo do corpo da torre, que tem a forma de um paralelepípedo reto de base quadrada.
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A altura h da torre é de aproximadamente

(A) 10 m

(B) 9,6 m

(C) 7,6 m

(D) 2,6 m
(E) 15 m
*****************************************************

(Saresp 2007). O sólido representado na figura é um prisma reto retangular, e tem dimensões medindo 6 cm, 8 cm e 10 cm. 
[image: image21.png]



Qual é, em centímetros, a soma das medidas dos segmentos AM e MP?

(A) 20

(B) 
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(C) 
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(D) 24
(E) 30

*******************************************************
(Supletivo 2011). Aparelhos de TV e monitores de computador são vendidos com medidas em polegadas. Para se saber quantas polegadas possui a tela de uma televisão, basta medir na diagonal, de um canto a outro da tela.  
Carla mediu o comprimento e a largura da tela de sua televisão e encontrou as medidas indicadas na figura abaixo.  (☻☻)
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A televisão de Carla é de quantas polegadas?

A) 12.

B) 16.

C) 20.

D) 28.

E) 40

*******************************************************
(Supletivo 2010). A figura, abaixo, representa a planta de uma praça triangular. Ela é contornada por uma calçada e há um atalho, representado na figura pelo caminho RQ, perpendicular a um dos lados.
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Para ir do ponto M ao ponto P, Júlia percorreu o trecho MQRP, andando sempre sobre a calçada.

Qual foi a distância percorrida por Júlia?

A) 35 m.

B) 48 m.

C) 52 m.

D) 72 m.
E) 85 m.

*******************************************************

(Supletivo 2010). Um canudinho de refrigerante foi colocado dentro de uma caixa em forma de paralelepípedo retângulo.

Suas extremidades encostam exatamente nos vértices P e Q dessa caixa, como mostra a figura abaixo.
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Qual é a medida do comprimento desse canudinho?

A) 41 cm.

B) 32 cm.

C) 25 cm.

D) 21 cm.
E) 18 cm

*******************************************************

(Sesu 2010). Uma porta tem 2 metros de altura e 1 metro de largura.

A medida da diagonal dessa porta é igual a
(A) 
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(B) 
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(C) 
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(D) 
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(E) 
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*******************************************************
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